
10.11.24 AAH kommentarer Referat af Køreudvalgsmøde d. mandag den 4. november 2024    
 
Deltagerne: Henrik Høper, Anette Kristiansen, Josephine Frost, Arnild Arp-Hansen, Susanne Bommelund 
(referant). 
 
Grøn skrift = drøftelse/kommentarer/beslutninger fra KU-mødet. 
 
Fra sidste møde den 9. sept. 2024: 

1. Championats lister og kvalifikationsliste til næste DM & DKF-mesterskab, hvor resultaterne fra dette års 
DM & DKF-mesterskab skal indsættes.  
Der uddeles alligevel dækkener til Championats vinderne 2024. Anette har kontaktet Josefine for at de kan   
 få færdiggjort listerne til dagens møde, så Kurt kan bestille dækkener i de rigtige størrelser og brodere    
dem. 

Anette vil modtage de sidste oplysninger om deltagende hestene i morgen, så Kurt kan færdiggøre     
Championats- dækkenerne. KU har i år valgt at dække udgifterne til dækkenerne, da FU ikke ønsker at      
betale for dem. 
Arnild har udarbejdet et forslag til, hvordan DKF Championaterne kan fortsætte. Josephine foreslår, at   
Children-, Junior- og U25-kuske skal kunne vinde Championatet klassevis, denne ændring tilføjes nu til     
Arnilds forslag. 
 
Til videre drøftelse: I år blev der afholdt et landsstævne sammen med DKF- og DM-mesterskaberne, hvor      
der ikke blev krævet kvalifikationer. 

 
Nye punkter til dagsordenen 

2. Køreudvalget v/ Susanne og Arnild, plus Amanda Justesen, som er uddannet indenfor kommunikation, har 
sammen med Anne Grethe Nørgaard fra FU udarbejdet et opdateret sæt ”DKF’s Etiske retningslinjer for 
omgang med heste”.  Er godkendt på Formandsmødet og skal godkendes på Hovedbestyrelsesmødet. 
Susanne er bedt om at fremlægge de Etiske regler på HB-møde. 

3. KU ‘forslag til ændringer i Det danske tillæg 2025, for at leve op til DKF etiske retningslinjer. Gennemgås og 
justeres på mødet. Susanne fremlægges oplægget på HB d. 24. november 2024. Efter aftale med Erling får 
vi ca. 45 min til oplæg og drøftelse. 

4. På Formandsmødet blev Køreselskaberne bedt om at indstille mulige fremtidige medlemmer til de udvalg, 
hvor der skulle nye ind. Til Køreudvalget indstiller SKS Louise Kaiholm, DKS indstiller Udo Buchwald og vi 
forventer at FKS indstiller Alis Jensen, så der bliver valg om posten efter Henrik. 

5. Info fra Elisabeth Flensted, der har været på FEI Steward Maintenance kursus og fortæller om nye regler for 
næsebånd. Hører ikke med i det danske tillæg, men skal absolut nævnes ifm hestevelfærd til HB-mødet, 
da det kommer til at gælde for alle hestearrangementer, der følger FEI’s regler.      

6. Juniorudvalget har udarbejdet et oplæg til hestevelfærd ved indendørs maraton.  TØS og Maratoncup har 
meldt at de ikke kan ikke nå at få det med i år. Stilklassen bør tænkes ind ifm. afholdelse af klubstævner. 

7. Møde den 10. nov. mellem Køreudvalget v/ Susanne, Anette og Arnild og deltagerne i EM for 
ungdomskuske. Dette på baggrund af 2 bekymringsmails fra deltagere til EM. Flere inviterede har henvendt 
sig og ønsker ikke mødet, hvorfor dette aflyses. Arnild skriver ud til inviterede.  

8. Andre emner I ønsker taget op: Arnild har fået en mail fra FEI om, at der bliver nedsat en arbejdsgruppe til 
at være med til at lave nye dressur programmer for CAI2* og CAI3* for 1-spand pony/hest – se DKF 
hjemmeside. Karina Blåbjerg lever op til de krav som FEI stiller ift. at være med i arbejdsgruppen. 

9. Næste møde. Dato aftales inden vi kører hjem fra HB- mødet. 
 
 
 


